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Protokół nr XVIII/25  

z XVIII Sesji Rady Powiatu Żyrardowskiego, która odbyła się w dniu  

17 grudnia 2025 roku w siedzibie Zespołu Szkół Nr 1 w Żyrardowie 

 

PUNKT 1.  

Otwarcie Sesji. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska otworzyła obrady 

o godzinie 1312 i powitała przybyłych gości. Lista obecnych na sesji jest zał. nr 1 do protokołu. 

 

PUNKT 2.  

Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska stwierdziła, że 

w posiedzeniu uczestniczy 17 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady, stanowi quorum 

pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności Radnych jest zał. nr 2 

do protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poinformowała, że 

przebieg obrad jest rejestrowany w zapisie dźwiękowym i wizyjnym oraz prowadzona jest 

transmisja na żywo. W związku z nagrywaniem i transmitowaniem on-line przebiegu obrad 

sesji Rady Powiatu Żyrardowskiego poinformowała, że przed wejściem do sali obrad 

wyłożona jest klauzula informacyjna w zakresie przepisów rozporządzenia Parlamentu 

Europejskiego i Rady Unii Europejskiej 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie 

ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 

swobodnego przepływu takich danych. Pana/Pani dane osobowe (wizerunek i głos) 

przetwarzamy w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze 

zgodnie z (art. 6 ust. 1 lit. c RODO), który jest określony przepisami art. 15 ust. 1a ustawy  

z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym obowiązek transmitowania i utrwalania 

obrad rady powiatu za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk oraz określony 

przepisami art. 18 i 19 ustawy z  dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej 

obowiązek jawności działania organów Powiatu. Poinformowała, że udział w sesji i zgłoszenie 

się do głosu podczas sesji jest równoznaczne z wyrażeniem zgody na przetwarzanie  

i upublicznienie danych osobowych w postaci: imienia, nazwiska, nazwy reprezentowanej 

organizacji, adresu mailowego i/lub numeru telefonu, wizerunku i treści wypowiedzi na 

podstawie przepisów prawa w celu udokumentowania przebiegu obrad sesji. 
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PUNKT 3.  

Przedstawienie porządku obrad. 

 

Radni otrzymali porządek obrad w brzmieniu: 

1. Otwarcie Sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Powiatu Żyrardowskiego. 

5. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie przyjęcia Programu 

Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Żyrardowskim na lata 2025-2027. 

6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie uchwalenia planu pracy 

Rady Powiatu Żyrardowskiego na rok 2026. 

7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie przyjęcia planu pracy  

i kontroli Komisji Rewizyjnej oraz planów pracy komisji stałych Rady Powiatu 

Żyrardowskiego na rok 2026. 

8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego zmieniającej Budżet Powiatu 

Żyrardowskiego na rok 2025. 

9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Żyrardowskiego. 

10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Żyrardowskiego na lata 2026-2041. 

11. Podjęcie uchwały budżetowej Powiatu Żyrardowskiego na 2026 rok. 

a. Przedstawienie przez Zarząd projektu uchwały wraz z uzasadnieniem  

i materiałami. 

b. Odczytanie opinii i wniosków komisji Rady Powiatu Żyrardowskiego. 

c. Odczytanie opinii RIO. 

d. Dyskusja nad przedłożonym projektem uchwały. 

e. Głosowanie nad autopoprawkami zgłoszonymi przez Zarząd Powiatu. 

f. Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Żyrardowskiego na 2026 

rok. 

12. Informacja o pracy Zarządu. 

13. Sprawy różne. 

14. Zakończenie obrad. 

 

Starosta Andrzej Wilk zwrócił się z prośbą o rozszerzenie porządku obrad o trzy projekty 

uchwał. Wyjaśnił, że wynika to z konieczności rozstrzygnięcia dwóch ważnych i pilnych 

tematów, mimo okresu świątecznego. Pierwszy projekt uchwały dotyczy przejęcia zadań  

z zakresu administracji rządowej w zakresie przyjmowania wniosków paszportowych oraz 
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wydawania paszportów. Starosta wyjaśnił, że jest to kolejny krok zmierzający do 

umożliwienia mieszkańcom powiatu składania wniosków i odbioru paszportów na miejscu. 

Działanie to stanowi odpowiedź na liczne postulaty mieszkańców. Poinformował, że po 

długim i skomplikowanym procesie powiat otrzymał treść porozumienia od Wojewody, która 

została zaakceptowana. Kolejnym etapem jest podjęcie uchwały oraz finalizacja umowy 

pomiędzy powiatem a województwem po uzyskaniu zgody ministerstwa. Starosta zaznaczył, 

że temat był omawiany od wielu miesięcy i że wolę współpracy w tej sprawie podtrzymuje 

również Miasto Żyrardów. Środki finansowe zostały zabezpieczone w budżecie, a do 

realizacji pozostają kwestie proceduralne. Drugi i trzeci projekt uchwały dotyczą procedur 

związanych z pozyskaniem środków na ochronę cywilną, w tym doposażenia magazynów 

ochrony cywilnej oraz nabycia nieruchomości (magazynu wraz z działką) na ten cel. Starosta 

poinformował, że sprawa była wielokrotnie omawiana na posiedzeniach komisji, w tym 

komisji zdrowia i komisji budżetowej. Zaproponowano nabycie niewielkiego magazynu od 

spółki prowadzącej szpital powiatowy. Kwestia ta była konsultowana ze służbami 

wojewódzkimi i potwierdzono możliwość takiego rozwiązania. Wyjaśnił, że do nabycia 

nieruchomości przez powiat niezbędna jest zgoda Rady, natomiast do zbycia nieruchomości 

konieczne jest podjęcie uchwały przez właściwe organy spółki – zgromadzenie wspólników. 

Kolejnym etapem będzie zawarcie protokołu uzgodnień oraz aktu notarialnego. Starosta 

zaznaczył, że prace związane z podziałem nieruchomości trwały do ostatnich dni i były 

skomplikowane m.in. ze względu na lokalizację na terenie pomnika historii oraz konieczność 

uzyskania opinii konserwatora zabytków. Podkreślił, że procedura jest na etapie końcowym, 

jednak rozliczenie środków musi nastąpić jeszcze w bieżącym roku, co uzasadnia pilny tryb 

procedowania uchwał. Na zakończenie Starosta zwrócił się z prośbą, aby wszystkie trzy 

projekty uchwał zostały umieszczone na końcu porządku obrad dzisiejszej sesji. 

 

Porządek obrad po zmianach przedstawiał się następująco: 

 

1. Otwarcie Sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Powiatu Żyrardowskiego. 

5. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie przyjęcia Programu 

Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Żyrardowskim na lata 2025-2027. 

6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie uchwalenia planu pracy 

Rady Powiatu Żyrardowskiego na rok 2026. 

7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie przyjęcia planu pracy  

i kontroli Komisji Rewizyjnej oraz planów pracy komisji stałych Rady Powiatu 

Żyrardowskiego na rok 2026. 
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8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego zmieniającej Budżet Powiatu 

Żyrardowskiego na rok 2025. 

9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Żyrardowskiego. 

10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Żyrardowskiego na lata 2026-2041. 

11. Podjęcie uchwały budżetowej Powiatu Żyrardowskiego na 2026 rok. 

a. Przedstawienie przez Zarząd projektu uchwały wraz z uzasadnieniem  

i materiałami. 

b. Odczytanie opinii i wniosków komisji Rady Powiatu Żyrardowskiego. 

c. Odczytanie opinii RIO. 

d. Dyskusja nad przedłożonym projektem uchwały. 

e. Głosowanie nad autopoprawkami zgłoszonymi przez Zarząd Powiatu. 

f. Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Żyrardowskiego na 2026 

rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej 

dotyczących przyjmowania wniosków paszportowych i wydawania paszportów. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie akceptacji uchwały Wspólników Centrum Zdrowia 

Mazowsza Zachodniego w sprawie sprzedaży oraz obciążenia nieruchomości. 

15. Informacja o pracy Zarządu. 

16. Sprawy różne. 

17. Zakończenie obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poddała pod głosowanie 

rozszerzony porządek obrad. 

 

Rada Powiatu Żyrardowskiego 17 głosami „za” (Zdzisław Banasiak, Jacek Czubak, Robert 

Janiszewski, Stanisław Kaniszewski, Andrzej Koźbiał, Dariusz Mitrowski, Jerzy Naziębło, 

Krzysztof Rdest, Zbigniew Rokicki, Beata Rusinowska, Ewa Springer-Kakiet, Michał Staniak, 

Klaudiusz Stusiński, Beata Sznajder, Wojciech Szustakiewicz, Andrzej Wilk, Błażej Zawadzki), 

2 „nieobecni” (Krzysztof Dziwisz, Bożena Moskal) przyjęła porządek obrad. 

 

PUNKT 4.  

Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Powiatu Żyrardowskiego. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska zapytała, czy Radni 

zgłaszają uwagi do protokołu z XVII Sesji Rady Powiatu Żyrardowskiego. 
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W związku z brakiem uwag Rada Powiatu Żyrardowskiego 16 głosami „za” (Zdzisław 

Banasiak, Jacek Czubak, Robert Janiszewski, Stanisław Kaniszewski, Dariusz Mitrowski, Jerzy 

Naziębło, Krzysztof Rdest, Zbigniew Rokicki, Beata Rusinowska, Ewa Springer-Kakiet, Michał 

Staniak, Klaudiusz Stusiński, Beata Sznajder, Wojciech Szustakiewicz, Andrzej Wilk, Błażej 

Zawadzki), 1 „wstrzymuję się” (Andrzej Koźbiał), 2 „nieobecni” (Krzysztof Dziwisz, Bożena 

Moskal) przyjęła protokół z XVI Sesji Rady Powiatu Żyrardowskiego. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poinformowała, że przed 

przejściem do bloku uchwałodawczego poprosi o zabranie głosu Wójta Gminy Puszcza 

Mariańska, pana Krzysztofa Borynę, który zgłosił taką prośbę. 

 

Wójt Gminy Puszcza Mariańska Krzysztof Boryna podziękował za udzielenie mu głosu, 

wyjaśniając, że z uwagi na obowiązki służbowe nie będzie mógł uczestniczyć w dalszej części 

sesji. Podziękował Zarządowi Powiatu oraz wszystkim Radnym Powiatu Żyrardowskiego za 

całoroczną współpracę, którą ocenił jako bardzo owocną. Wskazał, że w minionym roku na 

terenie Gminy Puszcza Mariańska zakończono oraz rozpoczęto wiele istotnych inwestycji. 

Wyraził również podziękowania dyrektorom wydziałów Starostwa Powiatowego za 

współpracę i zaangażowanie. Zaznaczył, że jest osobą konsekwentnie dochodzącą swoich 

spraw, co bywa odbierane jako trudne we współpracy, i przeprosił, jeśli ktokolwiek poczuł się 

urażony. Na zakończenie złożył wszystkim obecnym życzenia zdrowych, spokojnych  

i radosnych świąt, zachęcając do dostrzegania i doceniania drobnych sukcesów. Złożył 

również życzenia pomyślności w nadchodzącym 2026 roku. 

 

PUNKT 5.  

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju 

Pieczy Zastępczej w Powiecie Żyrardowskim na lata 2025-2027. 

 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Agnieszka Karwat przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Żyrardowskim 

na lata 2025-2027 zgodnie z zał. nr 3 do protokołu. 

 

Przewodniczący Komisji Współpracy, Promocji, Zdrowia i Polityki Społecznej Jacek Czubak 

powiedział, że Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały. 

 

Radni nie zgłosili chęci podjęcia dyskusji w sprawie ww. uchwały. 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie 

Żyrardowskim na lata 2025-2027. 

 

Rada Powiatu Żyrardowskiego 16 głosami „za” (Zdzisław Banasiak, Jacek Czubak, Robert 

Janiszewski, Stanisław Kaniszewski, Andrzej Koźbiał, Jerzy Naziębło, Krzysztof Rdest, 

Zbigniew Rokicki, Beata Rusinowska, Ewa Springer-Kakiet, Michał Staniak, Klaudiusz 

Stusiński, Beata Sznajder, Wojciech Szustakiewicz, Andrzej Wilk, Błażej Zawadzki), 1 „brak 

głosu” (Dariusz Mitrowski), 2 „nieobecni” (Krzysztof Dziwisz, Bożena Moskal) podjęła 

Uchwałę Nr XVIII/131/25 Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie przyjęcia Programu 

Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Żyrardowskim na lata 2025-2027, która stanowi zał. 

nr 4 do protokołu. 

 

PUNKT 6.  

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie uchwalenia planu pracy Rady 

Powiatu Żyrardowskiego na rok 2026. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Żyrardowskiego na rok 2026 

zgodnie z zał. nr 5 do protokołu, wskazując, że radni otrzymali propozycję planu pracy  

w materiałach na sesję. 

 

Radni nie zgłosili chęci podjęcia dyskusji w sprawie ww. uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Żyrardowskiego na rok 

2026. 

 

Rada Powiatu Żyrardowskiego 16 głosami „za” (Zdzisław Banasiak, Jacek Czubak, Robert 

Janiszewski, Stanisław Kaniszewski, Andrzej Koźbiał, Jerzy Naziębło, Krzysztof Rdest, 

Zbigniew Rokicki, Beata Rusinowska, Ewa Springer-Kakiet, Michał Staniak, Klaudiusz 

Stusiński, Beata Sznajder, Wojciech Szustakiewicz, Andrzej Wilk, Błażej Zawadzki), 1 „brak 

głosu” (Dariusz Mitrowski), 2 „nieobecni” (Krzysztof Dziwisz, Bożena Moskal) podjęła 

Uchwałę Nr XVIII/132/25 Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie uchwalenia planu pracy 

Rady Powiatu Żyrardowskiego na rok 2026, która stanowi zał. nr 6 do protokołu. 

 

PUNKT 7. 
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Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie przyjęcia planu pracy i kontroli 

Komisji Rewizyjnej oraz planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Żyrardowskiego na rok 

2026. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej oraz planów pracy 

komisji stałych Rady Powiatu Żyrardowskiego na rok 2026 zgodnie z zał. nr 7 do protokołu. 

 

Radni nie zgłosili chęci podjęcia dyskusji w sprawie ww. uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej oraz planów 

pracy komisji stałych Rady Powiatu Żyrardowskiego na rok 2026. 

 

Rada Powiatu Żyrardowskiego 17 głosami „za” (Zdzisław Banasiak, Jacek Czubak, Robert 

Janiszewski, Stanisław Kaniszewski, Andrzej Koźbiał, Dariusz Mitrowski, Jerzy Naziębło, 

Krzysztof Rdest, Zbigniew Rokicki, Beata Rusinowska, Ewa Springer-Kakiet, Michał Staniak, 

Klaudiusz Stusiński, Beata Sznajder, Wojciech Szustakiewicz, Andrzej Wilk, Błażej Zawadzki), 

2 „nieobecni” (Krzysztof Dziwisz, Bożena Moskal) podjęła Uchwałę Nr XVIII/133/25 Rady 

Powiatu Żyrardowskiego w sprawie przyjęcia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej oraz 

planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Żyrardowskiego na rok 2026, która stanowi zał. 

nr 8 do protokołu. 

 

PUNKT 8.  

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego zmieniającej Budżet Powiatu 

Żyrardowskiego na rok 2025. 

 

Skarbnik Bożena Kot przedstawiła projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową 

Powiatu Żyrardowskiego na rok 2025 z autopoprawką zgodnie z zał. nr 9 do protokołu. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego Robert Janiszewski powiedział, że 

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały z autopoprawką. 

 

Radni nie zgłosili chęci podjęcia dyskusji w sprawie ww. uchwały. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poddała pod głosowanie 

projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Powiatu Żyrardowskiego na rok 2025  

z autopoprawką. 
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Rada Powiatu Żyrardowskiego 15 głosami „za” (Zdzisław Banasiak, Jacek Czubak, Robert 

Janiszewski, Stanisław Kaniszewski, Dariusz Mitrowski, Jerzy Naziębło, Krzysztof Rdest, 

Zbigniew Rokicki, Beata Rusinowska, Ewa Springer-Kakiet, Michał Staniak, Beata Sznajder, 

Wojciech Szustakiewicz, Andrzej Wilk, Błażej Zawadzki), 2 „wstrzymuję się” (Andrzej Koźbiał, 

Klaudiusz Stusiński), 2 „nieobecni” (Krzysztof Dziwisz, Bożena Moskal) podjęła Uchwałę Nr 

XVIII/134/25 Rady Powiatu Żyrardowskiego zmieniającą Uchwałę Budżetową Powiatu 

Żyrardowskiego na rok 2025 z autopoprawką, która stanowi zał. nr 10 do protokołu. 

 

PUNKT 9.  

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Żyrardowskiego. 

 

Skarbnik Bożena Kot przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Żyrardowskiego z autopoprawką zgodnie z zał. nr 11 do protokołu. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego Robert Janiszewski powiedział, że 

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały z autopoprawką. 

 

Radni nie zgłosili chęci podjęcia dyskusji w sprawie ww. uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Żyrardowskiego z autopoprawką. 

 

Rada Powiatu Żyrardowskiego 14 głosami „za” (Zdzisław Banasiak, Jacek Czubak, Robert 

Janiszewski, Dariusz Mitrowski, Jerzy Naziębło, Krzysztof Rdest, Zbigniew Rokicki, Beata 

Rusinowska, Ewa Springer-Kakiet, Michał Staniak, Beata Sznajder, Wojciech Szustakiewicz, 

Andrzej Wilk, Błażej Zawadzki), 2 „wstrzymuję się” (Andrzej Koźbiał, Klaudiusz Stusiński), 

1 „brak głosu” (Stanisław Kaniszewski), 2 „nieobecni” (Krzysztof Dziwisz, Bożena Moskal) 

podjęła Uchwałę Nr XVIII/135/25 Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Żyrardowskiego z autopoprawką, która stanowi 

zał. nr 12 do protokołu. 

 

PUNKT 10.  

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Żyrardowskiego na lata 2026-2041. 
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Starosta Andrzej Wilk wprowadzając do omawianego punktu, zapowiedział uzupełnienie 

szczegółów przez Skarbnik Powiatu. Na wstępie podziękował radnym za wszystkie zgłoszone 

uwagi i wnioski, podkreślając ich zaangażowanie w sprawy powiatu oraz dobrą znajomość 

zarówno swoich okręgów, jak i innych części powiatu. Wskazał, że wiele z tych wniosków 

zostało uwzględnionych. Podziękował również za intensywną pracę prowadzoną na 

posiedzeniach komisji oraz poza nimi, w ramach licznych spotkań i rozmów indywidualnych. 

Wyraził wdzięczność za zrozumienie przyjętych założeń dotyczących planowania budżetu 

oraz wieloletniej prognozy finansowej. Starosta wyjaśnił, że w budżecie na rok 2026 ujęto 

wszystkie inwestycje już rozpoczęte oraz te, które będą realizowane ze środków własnych 

powiatu. Inwestycje planowane, dla których dopiero składane są wnioski o dofinansowanie, 

będą wprowadzane do budżetu w trakcie roku, pod warunkiem uzyskania stuprocentowego 

dofinansowania. Zaznaczył, że takie podejście ułatwia zarówno pracę Zarządu, jak i rozmowy 

z mieszkańcami. Poinformował, że do powiatu wpłynęło wiele wniosków zarówno od 

mieszkańców, jak i od dyrektorów jednostek organizacyjnych. Podkreślił, że nie wszystkie 

potrzeby mogły zostać zrealizowane w jednym roku, jednak wnioski te wyznaczają kierunki 

dalszych działań i są w pełni zrozumiałe. Na zakończenie ocenił, że planowany budżet, w tym 

udział wydatków inwestycyjnych przekraczający 26% na początku roku, jest ambitny  

i stanowi dobry poziom w porównaniu z innymi powiatami. Podkreślił, że projekt budżetu 

jest efektem wspólnej pracy Rady i Zarządu, po czym poprosił Skarbnik Powiatu  

o przedstawienie szczegółowych informacji. 

 

Skarbnik Bożena Kot przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Żyrardowskiego na lata 2026-2041 z autopoprawką zgodnie z zał. nr 13 

do protokołu. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego Robert Janiszewski powiedział, że 

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały z autopoprawką. 

 

Radni nie zgłosili chęci podjęcia dyskusji w sprawie ww. uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Żyrardowskiego na 

lata 2026-2041 z autopoprawką. 

 

Rada Powiatu Żyrardowskiego 14 głosami „za” (Zdzisław Banasiak, Jacek Czubak, Robert 

Janiszewski, Dariusz Mitrowski, Jerzy Naziębło, Krzysztof Rdest, Zbigniew Rokicki, Beata 

Rusinowska, Ewa Springer-Kakiet, Michał Staniak, Beata Sznajder, Wojciech Szustakiewicz, 

Andrzej Wilk, Błażej Zawadzki), 3 „wstrzymuję się” (Stanisław Kaniszewski, Andrzej Koźbiał, 
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Klaudiusz Stusiński), 2 „nieobecni” (Krzysztof Dziwisz, Bożena Moskal) podjęła Uchwałę Nr 

XVIII/136/25 Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Żyrardowskiego na lata 2026-2041 z autopoprawką, która stanowi zał. nr 14 do 

protokołu. 

 

PUNKT 11a.  

Przedstawienie przez Zarząd projektu uchwały wraz z uzasadnieniem i materiałami. 

 

Skarbnik Bożena Kot przedstawiła projekt uchwały budżetowej Powiatu Żyrardowskiego na 

2026 rok z autopoprawką zgodnie z zał. nr 15 do protokołu. 

 

PUNKT 11b.  

Odczytanie opinii i wniosków komisji Rady Powiatu Żyrardowskiego. 

 

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury Beata Rusinowska powiedziała, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały (6 głosami „za”, 1 głos „wstrzymuję się). 

 

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Transportu Jerzy Naziębło 

powiedział, że Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały (6 głosami „za”, 1 głos 

„wstrzymuję się). 

 

Przewodniczący Komisji Współpracy, Promocji, Zdrowia i Polityki Społecznej Jacek Czubak 

powiedział, że Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały (6 głosami „za”, 2 

głosy „wstrzymuję się). 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego Robert Janiszewski powiedział, że 

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały (8 głosami „za”, 1 głos „wstrzymuję 

się). 

 

PUNKT 11c.  

Odczytanie opinii RIO. 

 

Skarbnik Bożena Kot przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej zgodnie z zał. nr 

16 do protokołu. 

 

PUNKT 11d.  

Dyskusja nad przedłożonym projektem uchwały. 

 



11 

 

Radni nie zgłosili chęci podjęcia dyskusji w sprawie ww. uchwały. 

 

PUNKT 11e.  

Głosowanie nad autopoprawkami zgłoszonymi przez Zarząd Powiatu. 

 

Rada Powiatu Żyrardowskiego 15 głosami „za” (Zdzisław Banasiak, Jacek Czubak, Robert 

Janiszewski, Stanisław Kaniszewski, Dariusz Mitrowski, Jerzy Naziębło, Krzysztof Rdest, 

Zbigniew Rokicki, Beata Rusinowska, Ewa Springer-Kakiet, Michał Staniak, Beata Sznajder, 

Wojciech Szustakiewicz, Andrzej Wilk, Błażej Zawadzki), 2 „wstrzymuję się” (Andrzej Koźbiał, 

Klaudiusz Stusiński), 2 „nieobecni” (Krzysztof Dziwisz, Bożena Moskal) przyjęła autopoprawki 

zgłoszone przez Zarząd. 

 

PUNKT 11f.  

Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Żyrardowskiego na 2026 rok. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poddała pod głosowanie 

projekt uchwały budżetowej Powiatu Żyrardowskiego na 2026 rok. 

 

Rada Powiatu Żyrardowskiego 14 głosami „za” (Zdzisław Banasiak, Jacek Czubak, Robert 

Janiszewski, Dariusz Mitrowski, Jerzy Naziębło, Krzysztof Rdest, Zbigniew Rokicki, Beata 

Rusinowska, Ewa Springer-Kakiet, Michał Staniak, Beata Sznajder, Wojciech Szustakiewicz, 

Andrzej Wilk, Błażej Zawadzki), 3 „wstrzymuję się” (Stanisław Kaniszewski, Andrzej Koźbiał, 

Klaudiusz Stusiński), 2 „nieobecni” (Krzysztof Dziwisz, Bożena Moskal) podjęła uchwałę nr 

XVIII/137/25 Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie uchwały budżetowej Powiatu 

Żyrardowskiego na 2026 rok, która stanowi zał. nr 17 do protokołu. 

 

Starosta Andrzej Wilk zabrał głos, podkreślając szczególny charakter momentu związanego  

z uchwaleniem budżetu. Zaznaczył, że jest to czas refleksji nad odpowiedzialnością i 

specyfiką pracy samorządowej, która stanowi zarówno zaszczyt, jak i duże wyzwanie oraz 

źródło satysfakcji wynikającej z realizacji wspólnych planów i inwestycji. Wskazał, że 

uchwalenie budżetu oznacza nie tylko przyjęcie planu finansowego, ale również podjęcie 

kolejnych zobowiązań i wyzwań na rok 2026, który – jak podkreślił – zaplanowany został 

bardzo ambitnie. Zapewnił, że działania Zarządu nie kończą się na przyjętym budżecie,  

a kolejne inicjatywy będą realizowane w miarę możliwości i potrzeb. Starosta złożył 

podziękowania wszystkim radnym, podkreślając ich wkład w prace nad budżetem, zgłaszane 

uwagi oraz liczne działania podejmowane również poza salą obrad, w tym wyjazdy  

i rozmowy, które przełożyły się na pozyskanie środków finansowych mających istotny wpływ 

na kształt budżetu. Symbolicznie przekazał podziękowania na ręce Przewodniczącej Rady. 
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Następnie odniósł się do pracy Zarządu Powiatu, podkreślając, że jest ona wymagającym, ale 

niezwykle cennym doświadczeniem. Zaznaczył, że podejmowane decyzje są poprzedzane 

szerokimi dyskusjami i dążeniem do jednomyślności, co uznał za dużą wartość i wyraził 

nadzieję na kontynuację takiego sposobu pracy w kolejnym roku. Starosta podziękował 

również Skarbnik Powiatu, Bożenie Kot, podkreślając jej kluczową rolę w zapewnieniu 

stabilności finansowej powiatu, terminowej realizacji zobowiązań oraz sprawnym 

funkcjonowaniu jednostki. Wyraził uznanie dla jej zaangażowania, determinacji  

i pomysłowości, a symboliczne podziękowania przekazał na jej ręce z przeznaczeniem dla 

całego zespołu pracowników. Na zakończenie zwrócił się do radnych z prośbą o cierpliwość  

i dalsze zaangażowanie w realizację ambitnych planów, podkreślając, że wiele przedsięwzięć, 

które kiedyś wydawały się nierealne, obecnie staje się możliwych do zrealizowania. 

Podsumowując, podkreślił, że praca na rzecz powiatu jest dla niego zaszczytem i źródłem 

satysfakcji oraz że plany na przyszłość pozostają otwarte i rozwojowe. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska podkreśliła, że praca  

w samorządzie jest nie tylko obowiązkiem, ale również przywilejem i źródłem satysfakcji, 

czego najlepszym przykładem są takie chwile jak ta. Następnie podziękowała wszystkim 

radnym za zaangażowanie i pracę na rzecz lokalnej społeczności w 2025 roku, składając 

wyrazy uznania za ich działalność. 

 

PUNKT 12.  

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących 

przyjmowania wniosków paszportowych i wydawania paszportów. 

 

Starosta Andrzej Wilk przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia zadań z zakresu 

administracji rządowej dotyczących przyjmowania wniosków paszportowych i wydawania 

paszportów zgodnie z zał. nr 18 do protokołu. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego Robert Janiszewski powiedział, że 

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały. 

 

Radni nie zgłosili chęci podjęcia dyskusji w sprawie ww. uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących 

przyjmowania wniosków paszportowych i wydawania paszportów. 
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Rada Powiatu Żyrardowskiego 15 głosami „za” (Zdzisław Banasiak, Jacek Czubak, Robert 

Janiszewski, Andrzej Koźbiał, Dariusz Mitrowski, Krzysztof Rdest, Zbigniew Rokicki, Beata 

Rusinowska, Ewa Springer-Kakiet, Michał Staniak, Klaudiusz Stusiński, Beata Sznajder, 

Wojciech Szustakiewicz, Andrzej Wilk, Błażej Zawadzki), 2 „brak głosu” (Stanisław 

Kaniszewski, Jerzy Naziębło), 2 „nieobecni” (Krzysztof Dziwisz, Bożena Moskal) podjęła 

Uchwałę Nr XVIII/138/25 Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie przyjęcia zadań  

z zakresu administracji rządowej dotyczących przyjmowania wniosków paszportowych  

i wydawania paszportów, która stanowi zał. nr 19 do protokołu. 

 

PUNKT 13.  

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości. 

 

Dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Katarzyna Operacz przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości z autopoprawką, 

zgodnie z zał. nr 20 do protokołu. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego Robert Janiszewski powiedział, że 

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały z autopoprawką. 

 

Starosta Andrzej Wilk uzupełnił informacje dotyczące projektu uchwały w sprawie 

pozyskania środków na ochronę cywilną, wyjaśniając, że cały proces był wcześniej omawiany 

na komisjach i stanowi element szerszego projektu obejmującego kwotę prawie 2 800 000 zł. 

Środki te przeznaczone będą m.in. na zakup wyposażenia dla Ochotniczych Straży Pożarnych 

oraz na uzupełnienie powiatowego magazynu ochrony cywilnej – w tym agregaty 

prądotwórcze, akumulatory, powerbanki, oświetlenie, namioty, regały i wózek widłowy. 

Starosta wskazał, że jednym z kluczowych elementów jest również możliwość utworzenia 

magazynu na nieruchomości powiązanej ze szpitalem powiatowym. Proces wymaga zgody 

Rady na nabycie nieruchomości, a następnie zgody zgromadzenia wspólników na sprzedaż 

nieruchomości zarządowi szpitala. Po dopełnieniu tych procedur będzie możliwe 

zgromadzenie pełnej dokumentacji i sporządzenie aktu notarialnego, co pozwoli na 

rozliczenie środków jeszcze w bieżącym roku. Podkreślił, że wybrany obiekt wymaga 

odrestaurowania i dostosowania do norm, np. pod względem wilgotności, ale jest 

odpowiednio monitorowany i chroniony, co czyni go właściwym miejscem na magazyn 

powiatowy. Zaznaczył również, że utworzenie magazynu jest obowiązkiem wynikającym  

z przepisów ustawy o ochronie ludności. Na zakończenie Starosta zwrócił się z prośbą do 

Rady o podjęcie uchwały umożliwiającej realizację tego przedsięwzięcia. 
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Radny Andrzej Koźbiał wyraził ogólne zadowolenie z działań, jednak zwrócił uwagę na 

konieczność ścisłej ochrony całego mienia szpitala. Podkreślił, że wybrana lokalizacja 

magazynu może stwarzać zagrożenia związane z przechowywaniem sprzętu o charakterze 

obronnym, potencjalnie narażając obiekt na działania militarne lub inne zagrożenia. Wskazał, 

że możliwe byłoby znalezienie innych odpowiednich miejsc w powiecie, które nie wiązałyby 

się z takimi ryzykami, i poprosił o ustosunkowanie się do tej kwestii. 

 

Starosta Andrzej Wilk odniósł się do uwag radnego dotyczących magazynu na terenie 

szpitala, podkreślając, że sytuacja jest wyjątkowa, ponieważ działka nie zmienia właściciela – 

pozostaje własnością powiatu. Wyjaśnił, że decyzja o lokalizacji magazynu została 

poprzedzona szczegółową analizą planów rozbudowy szpitala, w tym miejsca pod przyszłe 

budynki operacyjne, sterylizatornię oraz schronienie dla pacjentów. Starosta przypomniał, że 

dzięki wcześniejszym zmianom na terenie szpitala (m.in. rozbiórce starego zaplecza 

cieplnego i pralni) uwolniono teren pod nowe inwestycje, a dodatkowo zmiana lokalizacji 

przychodni pozwoli na wykorzystanie obecnego budynku na potrzeby biurowe. Podkreślił, że 

wybrany obiekt magazynowy wymaga adaptacji i dostosowania do norm, ale decyzja była 

starannie przemyślana. Zaznaczył również, że okres niepewności międzynarodowej, który 

rodził obawy o bezpieczeństwo, ma nadzieję, że wkrótce się zakończy, a magazyn będzie 

służył szpitalowi. Po zakończeniu okresu trwałości projektu możliwe będzie ponowne 

wniesienie magazynu do spółki, co zapewnia bezpieczeństwo własności. Starosta wskazał, że 

procedura ta umożliwia pozyskanie środków finansowych, które będą służyły jako udział 

własny szpitala w innych projektach inwestycyjnych, m.in. w zakupie sprzętu medycznego, 

takiego jak rezonans czy ramię C. Podkreślił, że w świetle miejscowego planu i przepisów 

prawa obiekt nie mógłby być sprzedany osobom trzecim – pozostaje własnością powiatu  

i szpitala, co zabezpiecza interes spółki. 

 

Członek Zarządu Błażej Zawadzki odniósł się do wątpliwości dotyczących zawartości  

i lokalizacji magazynu na terenie szpitala. Wyjaśnił, że magazyn jest kupowany teraz, 

ponieważ dostępne są na niego pełne środki finansowe – 100% kosztów zakupu, remontu  

i wyposażenia zostanie pokryte z przyznanych funduszy. W magazynie znajdą się regały  

z bieżącym sprzętem używanym podczas klęsk żywiołowych, takim jak powerbanki, 

oczyszczacze powietrza, agregaty, a nie zasoby wojenne czy strategiczne. Podkreślił, że 

wybrana lokalizacja jest najbardziej racjonalna, ekonomiczna i bezpieczna – magazyn będzie 

ogrzewany, monitorowany, dozorowany i znajduje się w ścisłym centrum miasta. Wskazał 

też, że w przeszłości powiat nie miał odpowiedniego miejsca do przechowywania tego typu 

sprzętu – wcześniej był on składowany w nieprzystosowanych pomieszczeniach szpitala. 

Obecne działania pozwolą nie tylko na zabezpieczenie zakupionych środków, ale także na 

możliwość pozyskiwania kolejnych funduszy w przyszłości, a w razie potrzeby rozważone 
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zostanie stworzenie większego centrum logistycznego dla celów kryzysowych. Podsumował, 

że rozwiązanie to jest w pełni wystarczające i stanowi istotny krok w przygotowaniu powiatu 

do obrony cywilnej. 

 

Wicestarosta Ewa Springer-Kakiet wyraziła pełne poparcie dla uchwały, podkreślając, że 

nigdy nie zgodziłaby się na działanie krzywdzące szpital. Zagłosuje „za”, uznając projekt za 

przykład gospodarnego i przewidującego wykorzystania zasobów powiatu. Wskazała, że 

głównymi beneficjentami magazynu będzie szpital – personel medyczny i pacjenci. Sprzęt 

taki jak przenośne powerbanki, systemy zasilania czy odzież termiczna będzie 

wykorzystywany w pierwszej kolejności tam, gdzie jest najbardziej potrzebny. Podkreśliła, że 

celem jest realne wsparcie placówki i wyraziła żal, jeśli ktoś nie dostrzega praktycznej 

wartości tego działania. 

 

Radny Andrzej Koźbiał choć rozumie cel uchwały i zgadza się z Wicestarostą w kwestii 

ochrony szpitala, nadal wyraża sprzeciw wobec wykorzystania terenu szpitala pod magazyn. 

Podkreślił, że powiat posiada wiele innych obiektów, które mogłyby zostać wykorzystane do 

tego celu, i jest przeciwny, aby jakikolwiek fragment ziemi szpitala był przeznaczony na 

sprzedaż. 

 

Radny Jacek Czubak zwrócił się z pytaniem, kto będzie odpowiedzialny za utrzymanie 

sprzętu w magazynie w gotowości do użycia, np. czy powerbanki będą naładowane  

i przygotowane do ewentualnego wykorzystania. 

 

Starosta Andrzej Wilk wyjaśnia, że odpowiedzialność za sprzęt w magazynie będzie 

podzielona: Wydział Ochrony Cywilnej będzie odpowiadał za część sprzętu (np. agregaty 

prądotwórcze, powerbanki), w tym za coroczne uruchomienie i wymianę paliwa, natomiast 

sprzęt przekazany wcześniej do Ochotniczych Straży Pożarnych lub Państwowej Straży 

Pożarnej będzie obsługiwany przez te jednostki zgodnie z umową użyczenia. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Szustakiewicz wyraża wątpliwości co do samego 

zakupu obiektu przez powiat, wskazując, że pieniądze, które mają być wydane, i tak 

pozostają w gestii powiatu, a operacja przypomina przesunięcie środków z jednej kieszeni do 

drugiej. Mimo to zaznacza, że jeśli prawnicy i ekonomiści uznają taki zakup za korzystny, to 

należy go poprzeć głosowaniem. Podkreśla jednak, że jego prywatne zdanie jest takie, że sam 

by nie kupował obiektu, skoro i tak jest własnością powiatu, i wskazuje, że istotne jest, aby 

powiat miał kontrolę nad tym budynkiem. 
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Radny Klaudiusz Stusiński odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi starosty Wojciecha 

Szustakiewicza i radnego Andrzeja Koźbiał, przyznając, że podziela ich wątpliwości co do 

uchwały. Podkreślił, że intencją radnych nie było niezrozumienie uchwały, lecz zwrócenie 

uwagi na wątpliwości proceduralne i finansowe, w tym kwestię, czy zakup magazynu mógłby 

być przeprowadzony w inny sposób, bardziej „bezfinansowy”, unikając przekładania środków 

z jednej kieszeni do drugiej. Poprosił również Przewodniczącą, aby nie komentowała 

zadawanych przez radnych pytań. 

 

Radny Błażej Zawadzki wyjaśnił ponownie kwestię zakupu działki z magazynem, 

podkreślając, że istnieje możliwość pozyskania środków na ten cel. Zwrócił uwagę, że 

bardziej logiczne i korzystne dla powiatu, szpitala i mieszkańców było kupienie magazynu od 

spółki powiatowej, co pozwoliłoby dodatkowo pozyskać środki na jego remont  

i wyposażenie. Wskazał, że w ten sposób środki będą pracowały trzykrotnie: najpierw na 

zakup, potem na remont i wyposażenie, a następnie jako wkład własny do pozyskania 

dodatkowych funduszy.  

 

Radny Andrzej Koźbiał odniósł się do budżetu na 2026 rok oraz do wypowiedzi Radnego 

Błażeja Zawadzkiego i Starosty Andrzeja Wilka. Zauważył, że w budżecie wskazane są pewne 

zbędne nieruchomości, takie jak działki w Guzowie czy na terenie Tartak Brzózki, z których 

można by się pozbyć. Podkreślił, że jeśli konflikt zbrojny za wschodnią granicą zakończy się, 

obiekt magazynowy może przestać pełnić funkcję obrony cywilnej lub składowania 

materiałów, co wówczas umożliwi jego sprzedaż. Radny zaznaczył, że jest to jego 

interpretacja sytuacji i prosił, aby nie podważać jego zdania. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości  

z autopoprawką. 

 

Rada Powiatu Żyrardowskiego 13 głosami „za” (Zdzisław Banasiak, Jacek Czubak, Robert 

Janiszewski, Stanisław Kaniszewski, Krzysztof Rdest, Zbigniew Rokicki, Beata Rusinowska, 

Ewa Springer-Kakiet, Michał Staniak, Beata Sznajder, Wojciech Szustakiewicz, Andrzej Wilk, 

Błażej Zawadzki), 2 „przeciw” (Andrzej Koźbiał, Klaudiusz Stusiński), 2 „brak głosu” (Dariusz 

Mitrowski, Jerzy Naziębło), 2 „nieobecni” (Krzysztof Dziwisz, Bożena Moskal) podjęła 

Uchwałę Nr XVIII/139/25 Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie wyrażenia zgody na 

odpłatne nabycie nieruchomości z autopoprawką, która stanowi zał. nr 21 do protokołu. 
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PUNKT 14.  

Podjęcie uchwały w sprawie akceptacji uchwały Wspólników Centrum Zdrowia Mazowsza 

Zachodniego w sprawie sprzedaży oraz obciążenia nieruchomości. 

 

Radca Prawny Jarosław Hernik przedstawił projekt uchwały w sprawie akceptacji uchwały 

Wspólników Centrum Zdrowia Mazowsza Zachodniego w sprawie sprzedaży oraz obciążenia 

nieruchomości z autopoprawką zgodnie z zał. nr 22 do protokołu. 

 

Prezes Centrum Zdrowia Mazowsza Zachodniego Marcin Pluta potwierdził, że uchwała jest 

bardzo dobra i w tym momencie bardzo potrzebna. Wyjaśnił, że zgodnie z ustaleniami  

z Zarządem Powiatu Żyrardowskiego obiekt będzie wykorzystywany zarówno na potrzeby 

obrony cywilnej powiatu, jak i samego szpitala, ponieważ szpital jest jedną z kluczowych 

jednostek ujętych w powiatowym planie zabezpieczenia w zakresie obrony cywilnej. 

Podkreślił, że lokalizacja umożliwia bezpośrednie koordynowanie procesów związanych  

z różnymi rodzajami kryzysów, nie tylko wojennych. Zaznaczył również, że środki finansowe, 

które trafią do szpitala w ramach tego projektu, będą przeznaczone na wkłady własne do 

ponad trzynastu, a obecnie nawet czternastu projektów inwestycyjnych, których wartość 

dotacji przekracza 60 000 000 zł. Prezes wskazał, że średni poziom dofinansowania wynosi 

około 15%, co wymaga znaczących środków własnych, aby móc w pełni wykorzystać 

przyznane fundusze. Na zakończenie podkreślił, że uchwała odpowiada potrzebom szpitala  

i powiatu, jest bezpieczna, proces jej przygotowania jest ucywilizowany, a decyzje są 

podejmowane po wspólnym uzgodnieniu, co zwiększa transparentność całego 

przedsięwzięcia. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego Robert Janiszewski powiedział, że 

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały z autopoprawką. 

 

Radni nie zgłosili chęci podjęcia dyskusji w sprawie ww. uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie akceptacji uchwały Wspólników Centrum Zdrowia Mazowsza 

Zachodniego w sprawie sprzedaży oraz obciążenia nieruchomości. 

 

Rada Powiatu Żyrardowskiego 14 głosami „za” (Zdzisław Banasiak, Jacek Czubak, Robert 

Janiszewski, Stanisław Kaniszewski, Dariusz Mitrowski, Krzysztof Rdest, Zbigniew Rokicki, 

Beata Rusinowska, Ewa Springer-Kakiet, Michał Staniak, Beata Sznajder, Wojciech 

Szustakiewicz, Andrzej Wilk, Błażej Zawadzki), 2 „przeciw” (Andrzej Koźbiał, Klaudiusz 

Stusiński), 1 „brak głosu” (Jerzy Naziębło), 2 „nieobecni” (Krzysztof Dziwisz, Bożena Moskal) 



18 

 

podjęła Uchwałę Nr XVIII/140/25 Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie akceptacji 

uchwały Wspólników Centrum Zdrowia Mazowsza Zachodniego w sprawie sprzedaży oraz 

obciążenia nieruchomości z autopoprawką, która stanowi zał. nr 23 do protokołu. 

 

PUNKT 15. 

Informacja o pracy Zarządu. 

 

Informacja o pracy Zarządu została przyjęta bez uwag i stanowi zał. nr 24 do protokołu. 

 

PUNKT 16.  

Sprawy różne. 

 

Starosta Andrzej Wilk poinformował, że zazwyczaj starano się organizować wszystko w taki 

sposób, aby między świętami a nowym rokiem była przerwa w sesjach. Poprosił Panią 

Przewodniczącą oraz radnych o wyrozumiałość, wyjaśniając, że w celu maksymalnego 

wykorzystania pozyskanych środków na drogi trwa jeszcze jeden przetarg dotyczący remontu 

dróg w Osuchowie oraz w gminie Wiskitki, a konkretnie w Oryszewie. Starosta wskazał, że 

sugestią ministerstwa było, aby wszystkie prace były realizowane jako dotowane, tak aby 

ewentualne oszczędności pozostały w dyspozycji powiatu. Przypomniał, że część środków 

została przeznaczona na drogę w Bartnikach w gminie Puszcza Mariańska, a dzięki 

korzystnemu przetargowi powstały oszczędności przy poziomie dofinansowania wynoszącym 

47%. Dzięki współpracy Powiatowego Zarządu Dróg oraz Wydziału Zamówień udało się 

zorganizować przetarg, który kończy się następnego dnia. Starosta zaznaczył, że jeżeli 

przetarg zakończy się pomyślnie i zostanie uzyskane stosowne pozwolenie z ministerstwa, 

środki te będą mogły zostać przeznaczone jako niewygasające środki na kolejny rok.  

W związku z tym zwrócił się do radnych o wyrażenie zgody na zwołanie sesji nadzwyczajnej 

przed końcem roku. Podkreślił, że drogi w Osuchowie i Oryszewie były bardzo wymagające 

remontowo, a niewykorzystanie środków byłoby stratą dla powiatu. 

 

Radny Andrzej Koźbiał zwrócił się do Zarządu z prośbą o wyjaśnienia dotyczące ostatniego 

zdarzenia w szpitalu, a mianowicie śmierci pacjenta po pobycie leczniczym w placówce. 

Podkreślił, że sprawa wydaje się poważna i zawiła, o czym informowały również media 

ogólnokrajowe, i poprosił o szczegółowe wyjaśnienie okoliczności tego zdarzenia. 

 

Starosta Andrzej Wilk odniósł się do śmierci pacjenta w szpitalu, wyjaśniając, że w placówce 

zdarzają się przypadki śmiertelne, zwłaszcza na oddziale ZOL, który zajmuje się pacjentami  

w terminalnych stadiach chorób, zapewniając im opiekę w godnych warunkach do końca 

życia. Podkreślił, że każda śmierć jest trudna, a sytuacja, o której wspominały media, była 
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przykładem nieprawidłowego postępowania dziennikarskiego, które w jego ocenie naruszyło 

przepisy RODO. Starosta zaznaczył, że sprawa może zakończyć się w sądzie i oczekują na 

opinię prawników. Zaznaczył również, że negatywne doniesienia medialne pojawiły się zbyt 

wcześnie, bez konsultacji ze szpitalem. Następnie poprosił Wicestarostę, aby udzieliła 

szczegółowych wyjaśnień, gdyż osobiście rozmawiała z dziennikarką. 

 

Prezes Centrum Zdrowia Mazowsza Zachodniego Marcin Pluta odniósł się do sprawy 

śmierci pacjenta w szpitalu, podkreślając, że personel szpitala walczy o zdrowie i życie 

każdego pacjenta z pełnym oddaniem, niezależnie od wieku czy pochodzenia. Zaznaczył, że  

w tym konkretnym przypadku nie mógł udzielić szczegółowych informacji ze względu na 

ochronę danych wrażliwych pacjentów oraz brak pełnej zgody wszystkich członków rodziny 

na ujawnienie danych. Wyjaśnił, że sytuacja dotyczyła nie jednego pobytu pacjenta,  

a procedury leczenia zostały przeprowadzone prawidłowo, co wyklucza jakiekolwiek 

obwinianie personelu za śmierć. Prezes podkreślił, że przedwczesne wypowiedzi medialne, 

oparte na niepełnych informacjach, mogą być krzywdzące i zaznaczył konieczność 

poczekania na pełne informacje oraz wyniki sekcji zwłok, aby móc dogłębnie wyjaśnić 

sprawę. 

 

Wicestarosta Ewa Springer-Kakiet odniosła się do sytuacji śmierci pacjenta w szpitalu, 

podkreślając, że placówka nigdy nie pozostawała sama sobie, a zarówno ona, jak i Zarząd byli 

na bieżąco informowani o przebiegu sprawy. Zaznaczyła, że w przestrzeni publicznej pojawiła 

się nieprawdziwa informacja, jakoby szpital odmówił komentarza, co nazwała kłamstwem 

dziennikarskim. Wskazała, że szpital w sposób prawidłowy dochował wszelkich kroków 

ostrożności i poprosił o stosowne dokumenty prawne od rodziny pacjenta, a działanie 

dziennikarki, która nie poczekała na te dokumenty, naruszyło etykę dziennikarską. 

Wicestarosta podkreśliła, że udostępnienie historii choroby osobie trzeciej jest niedozwolone 

i zaznaczyła, że szpital postąpił zgodnie z obowiązującymi procedurami, dbając o ochronę 

danych wrażliwych pacjenta. 

 

Radny Andrzej Koźbiał odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi, podkreślając, że jego 

pytanie wynikało z troski o szpital, którego rozwój i jakość leczenia są mu bliskie. Zaznaczył, 

że celem jego interwencji nie było obwinianie kogokolwiek, lecz wyjaśnienie sprawy na 

szerszym forum, aby rozwiać powstałe niejasności i komentarze dotyczące zdarzenia. Dodał, 

że jest przekonany o słuszności działań lekarzy oraz Prezesa szpitala i wyraził prośbę  

o poinformowanie go o ostatecznym zakończeniu sprawy. 

 

Prezes Centrum Zdrowia Mazowsza Zachodniego Marcin Pluta podsumował sytuację, 

zaznaczając, że specyfika sprawy wynikała z tego, iż członek rodziny lub osoba z zewnątrz 
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mogła przedstawiać informacje o zdarzeniu na podstawie własnych odczuć lub zasłyszanych 

informacji. Wyjaśnił, że szpital nie mógł otwarcie się bronić, ponieważ ujawnianie danych 

pacjenta w ramach obrony dobrego imienia placówki byłoby nieuprawnione. Dodał, że 

nawet przy pełnomocnictwie od całej rodziny pewnych informacji nie można ujawniać, gdyż 

sprawa miała charakter indywidualny, a nie publiczny. Prezes podziękował za okazaną w tym 

zakresie pomoc. 

 

Wicestarosta Ewa Springer-Kakiet odniosła się do pytania radnego Andrzeja Koźbiał, 

podkreślając, że nie odebrała go jako ataku, lecz jako szczere zainteresowanie sprawą. 

Wyjaśniła, że Zarząd reagował natychmiast w zakresie, w którym mógł, i sam chciał poruszyć 

tę kwestię. Zaznaczyła, że istotne było ujawnienie w przestrzeni publicznej faktów 

dotyczących możliwości i ograniczeń szpitala, a także wskazała, że dziennikarz, który twierdził 

na wizji, iż szpital odmówił komentarza, działał nieprawidłowo. 

 

Radny Klaudiusz Stusiński zadał pytanie dotyczące operacji finansowej związanej z zakupem 

obiektu „Stelli”. Odniósł się do wcześniejszego głosowania nad kredytem, wskazując, że 

kwota 11 000 000,00 zł została przeznaczona na ten cel. Pytał, czy koszt nieruchomości 

faktycznie odpowiada tej kwocie, a jeśli był wyższy, chciał wiedzieć, ile wyniosła różnica  

i z jakich źródeł pozostałe środki miałyby zostać pokryte. 

 

Skarbnik Bożena Kot odniosła się do pytania radnego Klaudiusza Stusińskiego, wyjaśniając, 

że kredyt planowany na ten rok na sfinansowanie deficytu spowodowanego zakupem 

nieruchomości wynosił 11 000 000,00 zł. Podkreśliła, że do tej pory wykorzystano z tego 

limitu 2 000 000,00 zł, a ostateczne wykorzystanie całego kredytu będzie zależało od 

spływających faktur i zakończenia inwestycji. Dodała, że całkowita wartość przedsięwzięcia, 

czyli zakupu budynku „Stelli”, została w Wieloletniej Prognozie Finansowej oszacowana na 

około 17–18 000 000,00 zł, zaznaczając przy tym, że nie może podać dokładnej kwoty. 

 

Radny Klaudiusz Stusiński odniósł się do wcześniej podanej kwoty kredytu na zakup 

budynku „Stelli” i zwrócił uwagę, że całkowita wartość nieruchomości wynosi  

18 000 000,00 zł, a kredyt pokrywa jedynie 11 000 000,00 zł. Zapytał więc, w jaki sposób 

planowane jest pokrycie brakujących 7 000 000,00 zł, wskazując, że w budżecie nie widzi 

zaplanowanych środków na tę część wydatku. Radny poprosił o wyjaśnienie, czy istnieje jakiś 

plan finansowania tej kwoty. 

 

Skarbnik Bożena Kot wyjaśniła, że w przegłosowanym projekcie budżetu zadanie dotyczące 

zakupu budynku „Stelli” zostało uwzględnione zarówno z dochodów własnych powiatu, jak  

i z części kredytu. Poinformowała, że w załączniku majątkowym do uchwały szczegółowo 
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rozpisano źródła finansowania każdego zadania, w tym dofinansowania zewnętrzne,  

a w materiałach informacyjnych do uchwały budżetowej każde źródło, zarówno własne, jak  

i zewnętrzne, zostało przedstawione w odrębnym rozdziale wraz z uzasadnieniem. 

 

Starosta Andrzej Wilk podsumował temat zakupu i rewitalizacji budynku „Stelli”. 

Przypomniał, że na dzień dzisiejszy pozyskano około 15 000 000,00 zł na rewitalizację połowy 

budynku (około 1300 m²), w tym wieży od strony Limanowskiego, łącznika oraz 

termomodernizacji obecnego Urzędu Powiatu. Za tę część zapłacono niecałe  

11 000 000,00 zł. Druga część rewitalizacji będzie finalizowana w styczniu, a wniosek na 

kolejny etap prac zostanie złożony do 29 grudnia. Starosta zaznaczył, że istnieje duża szansa 

na pozyskanie dodatkowych środków z naboru o wyższych limitach, co pozwoli na 

sfinansowanie kolejnych prac przy Stelli i Urzędzie Powiatu. 

 

Radny Klaudiusz Stusiński pytał o znaczną różnicę w cenie zakupu Stelli – nieruchomość 

sprzed około 30 lat była sprzedana prywatnemu podmiotowi za 3 500 000,00 zł, a obecnie 

sam budynek kupowany jest za 18 000 000,00 zł. Podkreślił, że w międzyczasie obiekt ulegał 

dewastacji, rozkradaniu i niszczeniu, a w ostatnich transakcjach jego cena wzrastała – kwoty 

rzędu 5 000 000,00 zł czy 7 000 000,00 zł. Pytał, czy był sporządzony operat rzeczoznawcy 

oraz z czego wynika tak wysoka cena zakupu. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska odpowiedziała Radnemu 

Klaudiuszowi Stusińskiemu, że różnica w cenie wynika m.in. z inflacji i zmiany wartości 

pieniądza na przestrzeni 30 lat. Potwierdziła również, że w momencie zakupu Stelli 

sporządzono operat rzeczoznawcy. Dodała, że jeśli Radny będzie miał dalsze wątpliwości lub 

potrzebę uzyskania szczegółowych informacji, powinien złożyć formalne zapytanie na piśmie. 

 

Radny Andrzej Koźbiał zadał pytanie dotyczące obronności. Pytał, czy od ostatniej sesji 

Zarząd podjął jakiekolwiek działania w celu sprawdzenia lub przygotowania obiektów, które 

mogłyby służyć jako schronienia. Interesowało go również, czy prowadzono prace naprawcze 

lub rewitalizacyjne takich miejsc oraz czy mieszkańcy mają wiedzę o ich lokalizacji  

i oznaczeniach, tak aby w razie potrzeby wiedzieli, gdzie się chronić. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska odpowiedziała, że 

zarówno Zarząd, jak i Prezydium Rady podjęli działania w sprawie przygotowania obiektów, 

które mogłyby służyć jako schronienia. Szczegóły dotyczące tych działań radny może uzyskać, 

składając zapytanie na piśmie. 
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PUNKT 17.  

Zakończenie obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska o godz. 1535 zamknęła 

obrady XVIII Sesji Rady Powiatu Żyrardowskiego składając wszystkim uczestnikom, widzom  

i słuchaczom świąteczne życzenia zdrowia, pogody ducha, szczęśliwego nowego roku oraz 

pokoju i spokoju. 

 

 

Przewodnicząca 

Rady Powiatu Żyrardowskiego 

 

 

Beata Rusinowska 

 

 

 

Protokół sporządziła Wioletta Majewska w oparciu o zapis obrad. 

 


